



КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОРГАН НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

№ 136 (4286)

17 июня 1939 г., суббота

ЦЕНА 10 КОП.

Воармейское соревнование служб питания (1 стр.).
 В Наркоминделе (1 стр.).
 Замечательные дела военных парашютистов. — Ник. Шпанов. — Под шетковым куполом. — Капитан-орденоносец В. Козуля. — Выдающиеся события в истории парашютизма (2 стр.).
 Капитан П. Коломиец. — Огневая подготовка танкистов (3 стр.).

Старший лейтенант Н. Капитонов. — От одного этапа учебы — к другому (3 стр.).
 Батальонный комиссар Д. Березин. — Теоретическая закладка партийного актива (3 стр.).
 Положение в Тяньцзинь (4 стр.).
 Рост антигерманских настроений в Чехо-Словакии (4 стр.).
 «Жизнь и творчество А. М. Горького». — На выставке в Минском Доме Красной армии. (4 стр.).

Парашютисты Красной армии

Закончивший недавно всеармейский сбор парашютистов явился яркой международной остротой успехов, достигнутых нашей страной в области парашютизма. По своим результатам, по характеру и массовости прыжков сбор представлял собой выдающееся событие в мировой истории парашютизма и авиации.

Эти успехи не являются случайными. Советский Союз — пионер в развитии массового парашютного спорта. Парашютизм пользуется огромной любовью у советского народа, особенно у нашей жизне-радостной и энергичной молодежи. В нем находят она верное средство для закалки воли и характера, для воспитания смелости, бесстрашия — отличительных качеств нашего народа.

Сбор парашютистов РККА показал, какими прекрасными командирами обладает Красная армия, как глоток ее парашютный спорт. Восхищение всего советского народа и изумление зарубежных авиационных кругов вызвали смелые прыжки гордых сталинских соколов.

Вся страна знает выдающихся командиров-парашютистов РККА — участников замечательного сбора. Среди них ветераны парашютного дела — капитаны-орденоносцы Козуля и Байтанов, среди них — капитан-орденоносец Лисичкин, совершивший рекордный ночной прыжок с высоты 5.500 метров, майор-орденоносец Лукин, исполнивший около 500 самых разнообразных прыжков.

Исключительные способности показали на сборе доблестные представители краснознаменных армий, стоящих на охране дальневосточных рубежей Советского Союза. Капитан Макеенко — участник хасанских боев. Когда небольшая часть наших войск была отрезана войной от всей армии и доступ к ней был невозможен, Макеенко прыгнул туда и сбросил продукты на парашюте. Макеенко одним из первых на Дальнем Востоке стал серьезно овладевать парашютным спортом. А в тайге, среди сопек — это исключительно трудное дело. В все же Макеенко совершил 70 ночных прыжков — больше, чем какой-либо парашютист Красной армии.

Парашютизм не является у нас делом одиночек-смельчаков. Сотни и тысячи бойцов, командиров, комиссаров, политработников смело и бесстрашно бросаются в воздушную бездну, твердо уверяющие, что советский парашют не подведет, что он обязательно раскроется и плавно опустится на землю. Такова вера наших людей в свою отечественную технику!

Рост авиационной техники, увеличение скорости машин и их полета ставили под сомнение возможность пользования парашютизмом в этих условиях. Существующая теория, что ни человеческий организм, ни тем более парашют не выдержат такой нагрузки. Парашютисты Красной армии показали, что эти теории неприменимы к людям страны социализма, неприменимы к советским парашютистам.

В нашей стране выкованы замечательные кадры мастеров парашютизма. Мы имеем высшую парашютную технику, которая идет вровень с современной техникой самолетостроения. На основе богатейшего опыта сотен и тысяч бойцов и командиров Красной армии создана наука о парашютизме. Мужественные войны страны социализма, ломающие старые нормы, ставят рекорд за рекордом, расширяя путь для массового парашютизма.

Развитие парашютизма неразрывно связано с укреплением обороноспособности на-

шей социалистической страны, с повышением мощи Рабоче-Крестьянской Красной армии. На своих занятиях Красная армия не раз осуществляла смелые выходы десантных отрядов. В грозных схватках с врагами бойцы, командиры, комиссары Красной армии движутся на территорию агрессивного врага и с земли, и с моря, и с воздуха.

Для летчиков, пилотов, инженеров и техников авиационных частей парашютизм является не только прекрасным методом тренировки, но и средством самозащиты. Тот, кто летает, должен обязательно быть парашютистом.

Сталинские слова, обращенные к великому летчику нашего времени В. П. Чкалову, о том, что жизнь человека нам дороже любой машины, — неизгладимый закон всей нашей работы. Величайшая человеческая любовь выражена в этих словах вождя советского народа и друга Красной армии. И тот командир, комиссар, которые по-настоящему проявляют сталинскую заботу о людях авиации, добьются, что в их части не будет ни одного летчика, пилота, техника, инженера, не овладевшего в совершенстве парашютным делом.

Шире развивать парашютизм — такова задача! Нужно помнить, что это не второстепенное дело, а составная часть боевой подготовки наших сталинских эскадрилий, рост их боеиспособности.

Важна и почетна обязанность инструкторов парашютного дела. Инструкторский состав — верное звено в развитии парашютизма. Партия и правительство поставили инструкторов на серьезный участок боевой подготовки. От их энергии и настойчивости зависит быстрое вовлечение в парашютный спорт новых и новых командиров, особенно из числа молодежи.

Инструктора по парашютному делу отвечают за состояние материальной части, за боеиспособность парашютов, за их упаковку и хранение. Вся работа инструктора, как и весь процесс обучения парашютному делу, должна быть основана на высокой технической культуре, на железной воинской дисциплине, на строгом соблюдении безопасности, на дисциплине и призыве. Малейшая небрежность, халатность и равнодушие могут выжить из нас человека.

Командиры и комиссары, партийные организации частей, проявляя высокую требовательность к работникам парашютного дела, должны повседневно руководить ими, помогать им в выполнении новых кадров. Развертывание социалистического соревнования между инструкторами, а также внутри частей будет лучшим средством к завоеванию новых побед в области парашютизма.

Смелость и храбрость парашютистов РККА, их беспредельная любовь к родине и большевистской партии заслуженно вызывают уважение всего советского народа. Парашютисты — могучая сила Рабоче-Крестьянской Красной армии. Их любовь и верность народный комиссар обороны СССР маршал Советского Союза товарищ Ворошилов, о них заботится величайший вождь народов товарищ Сталин.

На эту сталинскую заботу и любовь Красная армия ответит дальнейшим подъемом парашютизма, новыми победами. Шире развить парашютный спорт! Овладейте высотами парашютного дела! Опыт лучших парашютистов Красной армии сделаем достоянием всех частей, воспитаем тысячи и тысячи смелых и бесстрашных парашютистов!



Народный комиссар обороны СССР маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов на полигоне Высших стрелково-тактических курсов усовершенствования командного состава РККА наблюдает за стрельбой.

Всеармейское соревнование служб питания

Ценные предложения поваров и кладовщиков

1-й ОТДЕЛЕНИЕ КРАСНОЗНАМЕННАЯ АРМИЯ: 16 июня. (По телефону от наш. корр.). Накануне выходя части в лагерь было проведено совещание работников производственной службы. Кладовщики, повара, заведующий столовой дали ряд ценных указаний, способствующих улучшению питания. Младший командир Барнов советовал поварами использовать трубы в посуду, к котлам, в разрезанные пекло, к титанам, к умывальнику и в душ. Реализация этого предложения сократила потребность в рабочей силе и значительно облегчила труд на кухне.

Повар тов. Яковлев рекомендовал провести такую же трубу к ванне, в которой происходит вымачивание соевой рыбы. И это предложение осуществлено. Раньше операция производилась ручным способом. Инициатива мастеров питания нашла

живой отклик и поддержку у командования части. Оно все полезные советы быстро проводит в жизнь. Сделано немало. Быстро введен капитальный ремонт котлов, тенов, поделены стены и потолок, заземлены полы. Заново построено холодильное, в котором отстает кипящая вода для питья. Изменили свой облик и столовые. Здесь поставлены новые столы, произведен электрический свет, установлены баки для питьевой воды. Столы покрыты полами клеенками. Мяски и ложки блестят чистотой.

Социалистическое соревнование помогло улучшить работу столовой. Сейчас бойцы части, которой командует тов. Кургуля, не находят недостатков в пище, которую готовят повара Агапов, Яковлев, Санников, Зинин и Козлов.

Специалист своего дела

ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 16 июня. (По телефону от наш. корр.). Служба питания части, где комиссаром Тихонов, — лучшая в соединении. Большая заслуга в этом старшего повара тов. Величко. Он — специалист своего дела, инициатор соревнований. За хорошую работу несколько раз премировался. Военный Совет округа наградил его почетной грамотой.

Как-то помощник командира части тов. Шагурин созвал поваров и спросил: — Сможем ли мы готовить блюда по приказу бойцов?

— Попроbum, — ответил Величко. Через несколько дней на столах лежали не и специальные талочки. Красноармейцы указывают в талочках свои фамилии, номер стола и стула и записывают блюда. На другой день красноармеец получает заказанные блюда.

Вкусно и разнообразно блюда тов. Величко готовит не только в стационарной кухне, но и на учениях. На тактико-боевом занятии за полтора часа он готовит вкусный обед из четырех блюд.

Обмен опытом передовиков

ИНЖЕНЕРСКИЙ ОСОБЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 16 июня. (По телефону от наш. корр.). Участники этого совещания бойцы привели больше всего в белых котиках и халатах. Они часто выходят из кухни в столовые, подсаживаются к столам и сейчас же начинают хвастаться о пище. Сейчас повара в форенных гимнастерах и фуражках. Они собрались на лагерьное совещание, чтобы поделиться опытом работы. Выступает старший повар Жолтиков. За отличное приготовление блюд он имеет несколько благодарностей. Тов. Жолтиков делится своим опытом изготовления летних блюд. Участники совещания подробно

разобрали метод приготовления солынки поваром Бабеком. Об этой солынке знают за пределами части.

На совещании было заслушано сообщение начальника производственного снабжения тов. Булдыковского об опыте работы повара Козельчука в воинском амплеоне. Тов. Козельчук сумел так организовать питание, что бойцы в дороге все время получали вкусное и горячее кушанье. За отличную работу тов. Козельчука премировали.

Международные заочные стрелковые соревнования

1.988 очков из 2.000 возможных

16 июня в тире Московского института инженеров связи состоялся заочные стрельбы первой команды Московского педагогического института им. К. Дельбюста — участницы международных заочных соревнований, организованных британским обществом малокалиберных стрелковых клубов. Команда выбила 1.988 очков из 2.000 возможных, превысив результаты других команд СССР, участвующих в соревнованиях этого года. Стрелков Александр Говоров выбил 400 очков из 400 возможных. Он повторил абсолютный мировой рекорд,

поставленный 12 июня советских стрелков г. Касимовым. Члены команды ст. Полли и Волыникова набрали по 396 очков, А. Тихонова и А. Макаров набрали по 398 очков. Закончила стрельбу также команда совета Осоавиахима Дзержинской железной дороги. Она набрала 1.969 очков из 2.000 возможных. Третья команда спортивного общества «Стрелок» выбила 1.967 очков и команда Ленинградского лесотехнической академии — 1.980 очков. 18 июня — продолжение соревнований. (ТАСС).

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. ГИНЗБУРГА С. З. Народным Комиссаром по строительству

Назначить тов. Гинзбурга Семю Захаровича Народным Комиссаром по строительству.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
 Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
 Москва, Кремль, 16 июня 1939 г.

Огневые успехи подразделений

БЕЛОРУССКИЙ ОСОБЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 16 июня. (По телефону от наш. корр.). На-тах подразделение, которое командует старший лейтенант Крутицкий, провело стрельбы из винтовок и ручных пулеметов. Вышались вторая задача одиночных боевых стрельб.

Отлично стреляли на выстрелы младшие командиры Гизатуллин, Русаевский, заместитель полтора Аверин и другие. Из ручного пулемета стреляли без

успеху. Соревнуясь друг с другом в меткости стрельбы, ст. Лазарев, Теребинкин, Галактиллин, Носков, Шипков, Курев, Нагорный и другие достигли отличных результатов.

Всего из винтовок стреляло 32 человека. Из них 16 — отлично. В стрельбе из ручного пулемета участвовало 22 человека: 10 стреляло отлично.

Общая оценка обеих стрельб — «отлично».

Новый об'емный насос

Изобретение инженера Кожевникова

Инженер Кожевников сконструировал новый тип об'емного ротационного насоса. Конструкция его проста. Он состоит из трех основных частей: из статора, двух крышек и ротора. В продольных пазах ротора заложены стальные фигурные лопатки оригинальной конструкции.

Опытные экземпляры нового насоса изготовлены на одном из ленинградских заводов. Испытания, проведенные в научно-исследовательских институтах Ленинграда и Москвы, показали высокие качества насоса. Он универсален и может быть использован для перекачки воды, горючего и различных масел любой вяз-

кости, при этом коэффициент полезного действия повышается в незначительных размерах. Средний коэффициент полезного действия насоса 75 процентов. Существующий шестеренчатый насос дает коэффициент полезного действия 45—50 процентов.

Преимущество нового насоса состоит также в том, что он имеет малые габариты при большой мощности и незначительный вес. На его производство тратится минимальное количество цветных металлов.

Технический совет Управления снабжения горючим РККА одобрил это изобретение.

Передовые военкоматы Московской области

Павлово-Посадский и Раменский военкоматы, участвующие в соревновании на лучшую подготовку к призыву, попрежнему идут вперед всех военкоматов Московской области.

81 процент призывников Павлово-Посадского района — военнообразованные кадры. 82 процента славил нормы ПВХО и ГО, 62,5 процента — значатся ГТО.

Почти все призывники района побывали в пятидневном лагере Осоавиахима. Там они жили в палатках, отработывали и славил нормы на оборонные значки.

За небольшой сравнительно промежуток времени в районе подготовлено свыше 50

военнообразованных стрелков 2-й ступени. Часть из них, как, например, рабочие-сталинцы Воронов, Голубков, Крутов, Шенетов, Сузлов и другие, имеют по четыре оборонных значка.

Райвоенкомат ведет большую массово-политическую работу среди призывников. За последние два месяца на предприняты проведено 27 собраний и бесед.

В Раменском районе 46 процентов призывников славил нормы на оборонные значки. Недавно состоялся массовый поход призывников в противогазах и большие спортивные соревнования.

Отделение построило командный пункт в рекордный срок

СИБИРСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 16 июня. (По телефону от наш. корр.). Отделение сапер под командованием младшего командира Гаврилова получило приказание в короткий срок построить командный пункт для командира части.

Развив отделение на три группы и назначив в каждой из них старшего, тов. Гаврилов под командой: — Приступить к работе!

Саперы энергично принялись за дело. Сперва они снесли и отложили в сторону дери для обшивки брусков, затем приступили к выемке грунта. Красноармейцы Божинев, Митин и Кинчеров развили быстрые темпы работ. Славными работами все остальные группы. Командный пункт был построен в рекордный срок, в три раза быстрее, чем было предусмотрено приказом.

Командир части объявил всему личному составу отделения благодарность.

Общелагерный слет младших командиров

СЕВЕРОКАВКАЗСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, лагерь имени Ворошилова, 16 июня. (По телефону от наш. корр.). Здесь состоялся общелагерный слет младших командиров, объединивший слет соревнования мелких подразделений.

После докладов командира части тов. Омнина развернулись оживленные прения. В своих выступлениях младшие командиры рассказали об опыте своей работы, о достигнутых успехах в боевой и политической подготовке.

— Наш оружейный расчет, — говорит младший командир Афанасов, — раньше подготовил оружие к бою за полтора минуты. В результате развернутого соревнования мы добились значительного сокращения этого срока. Теперь мы затрачиваем на подготовку к бою оружие не более 20—25 секунд.

Большой интерес вызвал рассказ младшего командира Бойченко об опыте подготовки одиночного бойца.

Трехдневное учение с боевой стрельбой

ПРИВОЛЖСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 16 июня. (По телефону от наш. корр.). Вера артиллерийские части лагерного сбора начали первое трехдневное тактическое учение с боевой стрельбой.

Тема учений — марш отдельной механизированной артиллерийской колонны с последующим развертыванием в боевой

порядок для участия в разведке укрепленной позиции и в прорыве.

Учение разбивается на три этапа. Первый этап — 60-километровый марш. Второй — разведка, подготовка района предстоящих действий и развертывание в боевой порядок органов управления днем, отрывных взводов — ночью. Третий этап учения — выполнение огневых задач.

В Наркоминделе

Прием тов. Молотовым английского и французского послов и г. Стэнга

16-го июня тов. Молотовым были вновь приняты английский посол г. Сидс, французский посол г. Наджар и дирек-

тор Центрального департамента Министерства Иностранных Дел Великобритании г. Стэнга. Беседа длилась около часа,

Старший лейтенант Н. КАПИТОНОВ

Командир роты N стрелковой части

От одного этапа учебы — к другому

В лагерях есть все возможности, чтобы успешно пройти сложный курс обучения бойца, отделения, взвода и роты в целом. Нужно только дорожить лагерным временем, стремиться, чтобы ни одна драгоценная учебная минута не пропала даром.

Целью обеспечить наиболее рациональное использование учебного времени, мы с первых же дней лагерной жизни приняли ряд мер. К ним прежде всего относятся специальная работа с младшим командным составом, на который опирается командир подразделения, повседневное воспитание бойцов.

Перед началом пятидневки я лично инструктирую младших командиров. Такой инструктаж является по существу познающим практическим уроком. Он проводится в поле с заградительной частью. Кроме того ежедневно, на час до конца учебного дня, проводится обычный инструктаж по распорядку дня.

Все бойцы еще с вечера узнают у своих командиров отделения, чем они будут заниматься завтра, что именно нужно выполнять. Не удовлетворившись этим, мы в начале прохождения каждой темой с отделениями (действия в разведке, в обороне и т. д.) проводили так называемые показательные занятия. Для этого отбирались опытные бойцы второго года службы. Они объединялись в отделение и на глазах всей роты или взвода вели бой, выполняя определенную задачу. Когда переходил к обработке действий взвода, мы также проводили подобные показательные занятия.

Понятно с этим нельзя забывать о систематической проверке подготовленности командиров к урокам. Утром я лично проверяю конспекты у командиров взводов, делая замечания, поправки. Это приносит несомненную пользу. Например, младший лейтенант Пухальский сначала составлял совершенно неудовлетворительные конспекты. С ним пришлось поработать индивидуально, и сейчас конспекты Пухальского — одни из лучших, так же, как и уроки.

Чтобы выучить как можно больше бойцов из лагерных занятий, мы всегда усложняли обстановку обучения различными вводными. Это придает бойцу во всяком виде единство, которое встречается в будущей войне. Высальные «всплески противника», «сражения», «порука» механизмов и т. д. — все это вошло в систему занятий подразделения. Интересно отметить, что, несмотря на небольшой срок пребывания в лагере, с каждым новым занятием мне все труднее давать вводные о «всплесках нападений». Вывел их на марше, и в наступлении, и в обороне становится настолько близкими, требования устава об охране, дозорах и т. п. выполняются настолько точно и разумно, что многие «нападения» уже не являются вымышленными. Для решения тактических задач используем даже время, затраченное на переход из лагеря на стрельбище.

Лагерная обстановка позволяет хорошо

познакомить бойцов с действиями других рот воинов. Этим необходимо воспользоваться. В прошлые годы бывали случаи, когда боец стрелковой части, уходя из армии после двух лет службы, так и не видел, как ведет огонь танк, как стреляет пушка, как действуют охотничьи. А ведь тот же охотничий, примененный в бою противника, может принести немало неприятностей. И главным образом потому, что бойцы до этого никогда не видели охотничьих.

У нас это учитывается. Когда я составляю расписание занятий, то интересуюсь предварительным, чем будут заниматься подразделения соседней специальной части, нельзя ли провести занятие в поле в непосредственной близости от глх. Больше того, мы намерены организовать экскурсии своих бойцов в специальные части в выходные дни.

Что касается отработки подготовки бойца и подразделения, то тут мы уделяем большое внимание ежедневным стрелковым тренировкам. Проводятся они на специальных участках, вблизи лагеря, где создана несложная мишенная обстановка. Каждое утро перед тренировкой раскладывают мишенную установку. Получается как бы новый бой.

Мы следим, чтобы стрелковые тренировки не превращались в формальные отбывание номера. Пока боец не научился правильно готовиться к стрельбе (например, лежать) или бросать гранату, он не может переходить к следующим упражнениям. Некоторые наши бойцы научились отлично стрелять из винтовок и пулеметов, но жалеть как следует гранаты в цель они еще не умеют. Правильно организованная ежедневная тренировка в гранатометании позволяет подтянуть отставших. Бойцы успевают отбить гранату и вскоре достигают хороших результатов.

В выполнении огневой подготовки красноармейцев большую помощь оказывает стрелковая артиллерия. Мы ставим акцент в пример всего составу роты. Младшие командиры Рабов и Трушки сами отлично стреляют, и все бойцы их отделения стали отличными стрелками. В числе стрелковой артиллерии есть бойцы комсомолец Охладчиков, Емельянов и Скрипниченко. Это замечательные организаторы социалистического соревнования на взводах. Они на каждом учении, стрельбе, марше напоминают своих товарищей о социалистической обязательности по договору с другим подразделением.

Наша основная цель в лагерном периоде обучения — не просто выполнить план боевой подготовки, т. е. отработать действия отделения, взвода, роты, а выполнить этот план только отлично. Именно к этому стремится все до одного красноармейцы и командиры. Борьба за рациональное использование учебного времени, развернувшаяся в роту, позволила нам перейти к отработке действий взвода, имея уже отличное подготовленные отделения.

КАЛИНИНСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ.

Отличное пополнение Красной армии

Грамотные и физически здоровые пополнения идут Красной армии в этом году предпринятые и утвержденные Свердловского района столицы. 5 процентов призывников имеют высшее образование, 30 — среднее, все остальные — в объеме 4, 5 и 6 классов средней школы.

В числе призывников — 22 парашютиста, 20 мотоциклистов, 90 летчиков, 16 снайперов, 7 пилотов, 700 заводчиков ПТО 1-й и 2-й ступени. 300 призывников имеют по 4 оборонных знака.

Капитан П. КОЛОМЕЙЦЕВ

Огневая подготовка танкистов

Основой огневой обучения танкистов — это подготовка стрелка к самостоятельному ведению огня.

Задача стрелка — отыскать цель, определить расстояние до нее, установить нужный принцип, целик и открыть огонь. Кроме того, наблюдая за результатами своего огня, он вносит нужные коррективы. Все это стрелок-танкист должен делать самостоятельно, без посторонней помощи. В боевой обстановке задача стрелка из танка — не только решать, кроме самого стрелка.

Все как будто ясно, но в практике обучения нередко случаются, когда об этом забывают.

Не так давно танковое подразделение, которым командует старший лейтенант Симоненко (Ленинградский военный округ), выполняло на полигоне второе упражнение курса стрельбы. Формально результаты стрельбы — отличные. А по существу смысл упражнения был смазан.

Дело в том, что каждый стрелок перед посадкой в башню получал точную установку принципа и целика. Ему даже указывали точку прицеливания. Эти установки не менялись в течение всей стрельбы. Стрелководу оставалось только навести дерекорные прицелы в цель и нажать на педаль спуска.

Но каков от этого польза? Не ясно ли, что в результате такого «обучения» стрелок будет плохо подготовлен или, точнее говоря, не сумеет вести бой. Когда одного из бойцов подразделения Симоненко поставили в такие условия, что ему пришлось самостоятельно вести огонь, он не смог выдержать второе упражнение.

Выводы ясны. Стрелководы обучения танкиста надо построить так, чтобы у стрелка постоянно вырабатывались твердые навыки самостоятельного ведения огня.

Многие призывники подали заявления с просьбой послать их на учебу в военные училища. 130 человек уже закончили курсы авиационных, танковых и артиллерийских училищ.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации предприятий помогают призывникам повышать свои знания, овладевать военными делами.

Недавно с призывниками района был проведен массовый 25-километровый марш. В нем приняло участие более 800 человек.

Многие призывники подали заявления с просьбой послать их на учебу в военные училища. 130 человек уже закончили курсы авиационных, танковых и артиллерийских училищ.



Сегодня Московское военное авиационно-техническое училище, награжденное орденом «Красное Знамя», отмечает двадцатую годовщину своего существования. На снимке: выпускники училища, отличившиеся государственными знаменами (слева направо): П. Андреевич, И. Анкиев, Н. Хмельнов, С. Петрухин и Б. Коргиин.

20-летие Московского училища техников авиации

20 лет назад была организована авиационно-фототехническая школа, впоследствии переименованная в Московское военное авиационно-техническое училище.

В конце 1919 года школа произвела первый выпуск. 44 выпускника носили на различные фронты гражданской войны.

Ежегодно училище дает военно-воздушным силам Красной армии сотни преданных делу партии летчиков — Сталина и социалистической родине, отличившиеся в исторические подготовленные специалисты.

В училище широко развернута массовая физкультурная работа. Ему принадлежит первенство по всем видам физической подготовки в системе учебных заведений военно-воздушных сил Красной армии.

Училище имеет прекрасные кадры высококвалифицированных специалистов-преподавателей. Преподавательский коллектив

училища помимо учебной работы написал более 50 летних научных трудов. Многие из этих книг издали большие тиражи, нашли широкое распространение и являются единственными пособиями как для курсантов училища, так и для работников специальных служб военной и гражданской авиации.

В ознаменование 20-й годовщины за выдающиеся успехи в деле боевой и политической подготовки техников-специалистов военно-воздушных сил Красной армии правительство 11 июня наградило училище орденом «Красное Знамя». Коллектив красноармейцев училища безгранично благодарен за столь высокую награду, которая ко многим обязана.

Празднично сегодня 20-летний юбилей совпадает с очередным выпуском курсантов. Военно-воздушные силы Красной армии пополняются новым отрядом специалистов — молодой, восторженной армией авиационных специалистов. Государственные академики, закончившие 15 июня, показали, что выпускники в совершенстве овладели авиационной техникой, глубоко изучили историю ВВФ (6). Обширный список специальностей, подготовленных 4,76, по истории ВВФ (6) — 4,33; 58 товарищей окончили учебную программу.

Коллектив училища призывает все училища к тому, чтобы делами оправдать высокое доверие правительства и ежегодно выдвигать на славную родину авиации больше специалистов кадров-специалистов.

Начальник училища комиссар-орденоносец Б. МАШЕНДИНОВ.

Стрельбы артиллеристов

БЕЛОРУССКИЙ СОСЛОВИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 16 июня. (По телефону от нач. нпр.) На днях подразделение, которым командует тов. Мамася, провело боевые артиллерийские стрельбы. Подготовка орудийных позиций велась ночью. К утру все было готово: вырыты окопы для орудий, глубокие цели для личного состава. Орудия были так тщательно замаскированы,

что их нельзя было обнаружить даже с расстояния 300 метров.

Первой начала стрельбу батарея, которой командует тов. Емельянов. Огонь велся напарно. Затем гранаты стреляет батарея Бугаева. Обе батареи успешно выполняли задачу. Первая получила оценку «отлично», вторая — «хорошо».

Батарея Емельянова окончила на стрельбе 40 проц. снарядов.

Перед тем как допустить бойцов в огневую боевую стрельбу, командир роты обязан лично проверить (с помощью орудия и стрельбы из малокалиберного оружия), в какой мере подготовлен каждый из них. Командир роты выдает, кому и что надо доработать, подробно указывает командиру взвода, как это сделать.

Если стрелок не выполнил упражнения на полигоне, то обязанность командира роты выявить конкретные ошибки стрелка и поправить их.

Учет огневой подготовки тоже нужно сделать индивидуально, отразившись в журнале. Нельзя выдать себе только сточенный темп стрельбы, а на реальной местности.

В каждой танковой части должен быть хорошо оборудованный полигон. Если же не следует рационализировать и маскировать так, как это сделал бы всякий опытный артиллерист. Нельзя выдать себя только сточенным темп стрельбы, а на реальной местности.

В процессе стрелкового обучения могут допускать ошибки не только обучаемые, но и те, кто учит. Поэтому для огневой подготовки имеет огромное значение правильное организационное инструктаж командного состава. Как правило, следует проводить инструктаж перед каждым занятием по огневому делу. Качество инструктажа, конечно, зависит от того, насколько внимательно и подробно относится к этому серьезному делу командиры и начальники взводов, руководящие огневой подготовкой танковых частей и подразделений.

Раз ошибка обнаружена, ее уже нетрудно

Теоретическая закалка партийного актива

(От специального корреспондента «Красной звезды»)

Партийный актив N части упорно работает над повышением своего идейно-теоретического уровня, над расширением политического и военного кругозора. И можно без преувеличения сказать, что успехи в большинстве части, в боевой подготовке выходящие в прямой зависимости от степени идеологической закалки кадров и партийного актива в первую очередь.

Рост огневой, тактической и специальной подготовки подразделения за последний год является ярким подтверждением известного положения товарища Сталина: «чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее ее работа, тем эффективнее результаты работы».

Деятельность комиссара Горбунова дает ему основание полагать, как ясно видно из этих книг, хорошо теоретически подготовленный К комиссару обращаются с вопросами на различных областях знаний, но больше всего по истории, философии, международным отношениям.

Нельзя секретаря партбюро тов. Крылов зарпосто начал беседу с комиссаром о своем теоретическом росте и попросил у него консультацию по отдельным вопросам 4-й главы «Краткого курса истории ВВФ (6)». Крылов не астал комиссара врасплох. Горбунов настойчиво изучил эту главу, на лекции был в числе первых.

Горбунов работает в части сравнительно недавно, но он пользуется репутацией человека требовательного, чуткого и много работающего над собой. За короткое время комиссар изучил много ленинских трудов, прочел книгу Плеханова «Обири» по истории материализма. Слов нет, — четвертая глава «Краткого курса» трудна и для комиссара; он не имеет специальной теоретической подготовки. Но упорным трудом Горбунов преодолевает все трудности.

Серьезная работа над своим марксистско-ленинским образованием позволяет Горбунову выступать с квалифицированными лекциями по истории партии. Недавно, например, он прочитал лекцию на тему: «Борьба Плеханова с народничеством».

К пропагандистской деятельности привлечены и другие наиболее подготовленные товарищи из партийного актива части. Командир и бойцы с большим интересом слушают всегда полковника Броуд. Он умеет хорошо разъяснить вопрос, обосновать выводы, проиллюстрировать свои мысли примерами из военной истории. Каждый факт из жизни и деятельности части, изжидарственные события, успехи социалистического строительства анализируются полковником на основе серьезных теоретических знаний и большого практического опыта.

На одном из тактических учений тов. Броуд обучал солдат-демобилизованных бойцов командира взвода в работе сержантскими. Знает, что это может принести в наглядным результатом, полковник решил устранить этот недостаток в разгара боя. Он вызвал командира, объяснил ему положение и потребовал решения и немедленных действий. Старший лейтенант Я. мелод.

— Я, товарищ полковник, боюсь, что в разгара боя трудно принять правильное решение по этому вопросу. Я... еще не принял никакого решения.

— Ответь мне прямо, в лесу, что же мне послал X, — приказал командир части. — А вы, товарищ старший лейтенант, я напоминаю слова великого полководца Кутузова: «На худшее решение — не принять никакого решения».

На разборе полковник особо остановился на исторических примерах, как медлительность в принятии решения иногда приводила к гибели наших армий.

Полковник Броуд много и напряженно работает над глубоким освоением теории

марксизма-ленинизма. «Краткий курс истории ВВФ (6)» является его настольной книгой. Это замечательную книгу полковник уже проглотил дважды, старательно проинспектировал многие главы.

При этом тов. Броуд снова и снова возвращается к ленинским работам «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Что делать?», «Государство и революция». Материализм и эмпириокритицизм». Много времени уделяет он изучению военных произведений Энгельса, особенно выделка, как артиллерист, его работу «Артиллерия». Серьезно и критически изучает тов. Броуд труды Клаузевица.

Самое замечательное в творческой работе этого командира в том, что он находит оригинальные пути к применению теории на практике, передает накопленные им знания бойцам и командирам.

Коммунист Романов в части является, как несомненно призыванный и знающий военный специалист. Его подразделение занимает первое место по огневой и тактической подготовке.

Но о его заслугах пропагандиста, об его познаниях в области марксизма-ленинизма в части никто не подозревал. Наоборот, многие раньше считали, что он очень мало работает над своим идейным вооружением. Какое же было удивление всех и в тех часах и комиссара, когда Романов ездил блестящий доклад на теоретической конференции. Его глубокий анализ ленинских трудов, наличие серьезных знаний, наконец, умение сказать и четко выразить мысли превалировали хорошее впечатление.

Это выступление оказалось не случайным в жизни тов. Романова. Вкус к самостоятельной работе над книгой возник у него со времени выхода в свет «Краткого курса истории ВВФ (6)». Он много и настойчиво изучает эту книгу и чувствует, как от главы к главе растут его знания, расширяется кругозор.

В лагерном здании, где помещается штаб, идет товарищеское собрание. Партийный актив обменивается опытом самостоятельной работы, как он изучает основы марксизма-ленинизма.

Изучение марксистско-ленинской теории в сочетании с ознакомлением с военным искусством способствует, с возросшим уровнем волевого искусства. Изучая историю русского народа, я обобщал свои знания о жизни великих русских полководцев — Александра Невского, Суворова, Кутузова и других.

«1812 год» и «1806 год» Клаузевица, «Ванни», статьи об опыте военных действий Ивана и Китаев — вот что расширяет мой военно-исторический познания.

Большой спор вызвал вопрос о времени для учебы партизан. Т. Фалконов, Муртин и другие доказывали, что время для учебы появляется вместе с организацией в работе каждого командира. Хорошо обученный личный план несомненно позволит выкроить 2—3 часа в день на учебу. Правда, многие завили от планирования работы части в целом. Активные опровержение выдвинули несколько аргументов, которые, которая еще не устранена в части. Переделка элеваторы на бесконечные совещания, заседания, собрания, которые к тому же проводятся в свободные вечера, отменялись для самостоятельной работы командиров.

Прежде более полтора после опубликования постановления ЦК ВВФ (6) о пропаганде. Первоначальные шаги отдельные товарищи из жизни части показывают, какая огромная работа к изучению истории большевиком надобиться сейчас у наших командиров и полкочников.

Батальонный комиссар Д. БЕЗЗИН. ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ.

ИЗУЧАЮТ РЕШЕНИЯ МАЙСКОГО ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

МОСКОВСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 16 июня. (От наш. спец. нпр.). Бойцы, командиры и полкочники N соединения с интересом изучают решения майского пленума ЦК ВКП (б). Во всех частях и подразделениях проводятся политинформационные беседы.

Промандисткой Панамов, Малахов и другие провели беседы с семьями вальцовствующего состава.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 16 июня. (По телефону от наш. нпр.). В военно-политическом училище имени Энгельса ежедневно поступают письма от желавших экстерном сдать экзамены за полный курс училища.

В 1935 году и окончил совнархозом. По окончании срочной службы в РККА остался в кадрах. Имело большее желание в январе 1940 года сдать экстерном одновременно по всем предметам.

В училище поступили также письма от заместителя полтора Скворцова, от секретаря полтора техника-инженданта

С большой активностью прошло обноение решений майского пленума ЦК ВКП (б) на партийном собрании в части, где секретарь партбюро тов. Герцов. В вренках выступило 11 человек.

Партийная организация выделала 45 лучших агитаторов и пропагандистов для разъяснения решений пленума ЦК ВКП (б) в войсках.

Экстерном за курс военно-политического училища

2-го ранга Чутунова, от младшего политинформатора Малина и других.

Притом замечаний нарастает с каждым днем. Но командование училища и учебный отдел еще не знают с организацией учебно-политической работы экстерном. Во вопросу полкочников и веноисполнителей отчасти является неудовлетворительно.

Законную претензию предъявляет училища кандидат ВВФ (6) тов. Шальченко. Он просит выслать ему программу и сообщать, по каким дисциплинам нужно сдать экзамены, как они будут организованы. Вместо того, чтобы сразу же удовлетворить эту просьбу, командование училища отделилось формальной отпиской.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ»

„Главвенторг срывает торговлю книгой“

Франко-турецкие переговоры

ПАРИЖ, 16 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Гавас, 13 июня между французским министром иностранных дел Бонно и турецким послом в Париже Суат Давазом состоялся обмен мнениями по еще неразрешенным вопросам франко-турецкого соглашения. Переговоры касались вопроса о дальнейшей судьбе санжака Александрии (Латакия) и установлении границей линий в некоторых районах. Как сообщает Гавас, переговоры заметно продвинулись вперед и можно уже говорить об окончательном тексте франко-турецкого соглашения, которое будет заключено в ближайшие дни. Вторая часть соглашения будет подписана в Анкаре французским послом в Турции Масселли и турецким министром иностранных дел Шюкуро Сараджоглу. Вторая часть соглашения будет содержать декларацию о взаимной помощи в восточной части Средиземного моря и будет подписана в Париже французским министром иностранных дел Бонно и турецким послом во Франции Суат Давазом.



Китайские партизаны.

Положение в Тяньцзиньне

ШАНХАЙ, 16 июня. (ТАСС). Японцы подвергают обстрелам даже официальные здания в Тяньцзиньне. 14 июня они задержали члена муниципального совета английского консульства Питерса и обыскали его. Газеты сообщают об унижительных сценах во время обыска, когда японцы заставляли иностранцев, в том числе и женщин, снимать с себя одежду и обувь. ЛОНДОН, 15 июня. (ТАСС). Как сообщает тяньцзиньский корреспондент агентства Рейтер, 15 июня подпольные маршеры в Тяньцзиньне распространили антияпонские листовки на границе английской концессии в Тяньцзиньне.

Предстоящий визит Чяно в Испанию

ЛОНДОН, 16 июня. (ТАСС). По сообщению хайтинского корреспондента газеты «Таймс», в ответ на визит испанского министра внутренних дел Суанера в Италию Чяно нанесет в августе месяце визит в Испанию. Франко намерен посетить Италию в сентябре. В результате этой дипломатической активности, пишет корреспондент, следует ожидать заключения испано-итальянского пакта. По сведениям, поступающим из Испании, Франко готовится победить сербских повстанцев, которых требуют от него Германия и Италия. Считают более вероятным, что генерал Франко скорее согласится на заключение отдельных договоров с Германией и с Италией, чем на присоединение к германо-итальянскому военному союзу.

Антипольская кампания германской печати

БЕРЛИН, 16 июня. (ТАСС). Германские газеты продолжают вести антипольскую кампанию. Газетные заголовки кричат о «спольских провокациях» против Данцига и о том, что Данциг всегда был и останется немцами.

Представление американского посольства в Токио

НЬЮ-Йорк, 16 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиейтед пресс в Вашингтоне, в официальных кругах заявляют: американское посольство в Токио информировало японское правительство о том, что блокада иностранных консульств в Тяньцзиньне вызывает беспокойство в США, которые имеют там крупные интересы.

Риббентроп предъявляет новые требования Румынии

ПАРИЖ, 16 июня. (ТАСС). По сообщению газеты «Экспр», имеются сведения, что Риббентроп потребовал от румынского правительства новых экономических уступок. Риббентроп предостерегает, что если эти уступки не будут сделаны, то возможны выступления немецкого меньшинства в Буковине и Бессарабии. Газета добавляет, что, по мнению, румынское правительство «решило проявить максимальную твердость, возможную в данный момент».

Военные действия в Китае

В Центральном Китае на центральном фронте продолжается затихание. 12 июня китайской береговой артиллерией на реке Янцзы один японский пароход был потоплен, а другой сильно поврежден. 13 июня пять японских авиационных бомбардировщиков совершили 70 самолетов бомбардировку города провинции Хунань. В Южном Китае китайские войска продолжают контрнативные операции к югу от Кантона, вдоль берега Сиань-Ханьшань и Цзянминь-Намхой. (ТАСС).

Поход фашистов против интеллигенции

БЕРЛИН, 15 июня. (ТАСС). Руководителя германского фашистского студенчества Шеель объявил об обязательной отправке германского студенчества на уборку урожая. По случаю мобилизации германского студенчества на сельскохозяйственные работы в берлинском спорт-паласе перед студентами с речью выступил германский министр пропаганды Геббельс. В своей речи Геббельс снова резко нападал на германскую интеллигенцию, недобродившую фашистским режимом. Интеллигенция, по заявлению Геббельса, сделала своей целью критику фашизма. Геббельс отметил, что критически настроенная по отношению к фашизму интеллигенция имеет много приверженцев, которые к ней прислушиваются. Они своей безудельной смелостью, заявил Геббельс, импонируют «низмам» и опираются на десятки тысяч людей. В заключение Геббельс призвал студентов не слушать подобных интеллигентов.

Рост антигерманских настроений в Чехо-Словакии

Габрель Пери пишет в «Юманите», что ненависть чешского населения к оккупантам и к фашистскому режиму продолжает усиливаться. «Германия, по его словам, наталкивается в этой побежденной стране на все более упорное сопротивление населения. Чешский народ не удовлетворен, морально он падает и в состоянии боевой готовности. Чем иначе объяснить такие факты, как 40-тысячная демонстрация рабочих Пльзена, отравившихся возмущением, цветы и поджоги памятника Масашику, шествия толпы во время одного из парадов гитлеровцев, саботаж на многих заводах, в частности на заводах Шкода и т. п.» В Праге, как указывает Пери, после часто проводимых воздушных «стрелов», когда город погружается в полную темноту, на стенах домов обнаруживаются написанные, как, например, «Альфонс, убирайся прочь из Чехо-Словакии». Выставленные в общественных местах «ворота» и расклеенные на домах плакаты с его изображением зачастую бывают разорваны в клочья, испачканы и т. д.

Маневры германского флота

ПАРИЖ, 16 июня. (ТАСС). Французская печать в телеграмме из Норвегии сообщает, что по свидетельству норвежских рыбаков, 17 германских военных судов в сопровождении подводных лодок и самолетов проходили в ночь на 15 июня маневры у южного побережья Норвегии.

Маневры германского флота

СОВЕТСКИЕ, 16 июня. (ТАСС). Германская военная флотилия в составе торпедных катеров, подводных лодок и авианосцев проводит маневры в проливе Скагеррак, причем, согласно сообщениям датских газет, германская флотилия зашла в датские воды, не имея на то разрешения. Шведские рыбаки вчера нашли свои сети разорванными германской флотилией.

Прения в палате лордов

ЛОНДОН, 16 июня. (ТАСС). Вчера в палате лордов состоялся прения по вопросу о снабжении военных материалами и об обороне страны. Выступивший в прениях лорд Девис спросил, какие шаги были предприняты, чтобы ускорить снабжение военными материалами и вооружениями, необходимыми для национальной обороны и для поддержания английских обязательств в отношении других стран. Девис заявил, что в Англии каждый спрашивает, почему правительство допускает экспорт в страны «осей» в огромнейшем количестве железного лома и металла, который может быть в один прекрасный день сброшен на нас в виде бомб. Необходимо достигнуть соглашения с Францией, США, доминионами и другими странами, провозгласив Девис, чтобы в какой-либо форме ограничить экспорт материалов, которые в случае войны будут использованы против нас. Министр по координации обороны, заявил далее Девис, должен также сообщить, каков прогресс в организации обороны страны. Весьма важно обеспечить защиту жизненных центров и важнейших объектов, так как военные предприятия, резервуары и т. д.

«Жизнь и творчество А. М. Горького»

На выставке в Минском Доме Красной армии и творчество А. М. Горького. Она организована музеем А. М. Горького при Институте мировой литературы имени Горького Академии наук СССР. На 13 стендах расположены оригинальные документальные и художественные материалы, иллюстрирующие яркий жизненный, творческий и революционный путь великого писателя. На три дня выставка была переведена в часть, где первоначально Дом Красной армии старший полковник Грозный. И здесь выставка пользовалась огромным успехом. В части были подготовлены свои экскурсионные: красноречивые Величицына, жена командиром тт. Уланова и Добровольца. На состоявшихся в части вечера, посвященных памяти А. М. Горького, выступили народный поэт Белоруссии орденосен Южко Колас и депутат Верховного Совета СССР капитан-орденосен Д. Я. Новицкий. Выставка вызывает исключительный интерес среди бойцов, командиров, политработников и членов их семей. В многочисленных отзывах посетителей отражена любовь советского народа к своему гениальному художнику, горюху безудержности ку.

Подрывная деятельность фашистских агентов в Индии

Индия с ее огромным людским населением и неисчислимыми запасами сырья стала ареной усердного проникновения фашистских агентов. «Проникло больше 20 лет, — пишет американский журнал «Эйнас», — но и в настоящее время Германия, несмотря на исторический урок, не оставила надежды на интервенцию в Индию. Новые органы разрушения — не химия и торпеды, а прыгающие и антигры. В военных масштабах, но в контакте с германскими фашистами действуют и их японские и итальянские союзники. По словам журнала, германским агентам удалось взять под свой контроль ряд газет. Немцы, живущие в Индии, организованы в фашистские группы. Они имеют своего «форума», клубы в различных городах и свой печатный орган. Немцы часто приглашают индусов в свои клубы для слушания лекций о фашизме. Индусы — служащие германских фирм пригласили к распространению фашистских листовок. Фашистская пропаганда проникла в некоторые местные, особенно в мусульманские организации. Германия, Италия и Япония насаждают свою шпионскую агентуру не только в Индии, но и в близлежащих странах. В частности, в Афганистане эти агенты, как сообщает корреспондент «Таймс», действуют под видом «инженеров» и «исследователей». (Соб. инф.)

Зенички на учебной стрельбе

МОСКОВСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 16 июня. (От наш. спец. корр.). Небольшая группа избранных зеничек движется по проволочке со скоростью 2-3 метра в секунду. Зенички выполняют первое контрольное упражнение. Оно считается выполненным, если пулеметчик поразит мишень двумя пулями из восьми. Первым стреляет командир подразделения старший лейтенант Алашкин. Он поражает мишень семью пулями. Показав, как нужно правильно вести огонь по самолетам, командир отходит в сторону. И вот у пулемета красноречивое первое года службы Шагалев. Огонь он ведет уверенно. В мишени пять пробой. Отлично прошли стрельбу также младший командир Голубев, отдельный командир Обухов, красноречив Берков и другие.

Усиление укреплений «линии зигфрида»

ВАРШАВА, 15 июня. (ТАСС). Парижский корреспондент польского телеграфического агентства (ПАТ) сообщает, что как раз германский генеральный инспектор укреплений «линии Зигфрида», германское правительство приступило к строительству третьей линии укреплений в Ловене. Реализуемой целью усилить две первых линии, подвергшихся атаке.

Выпуск курсов младших лейтенантов артиллерии

2-я ОТДЕЛЕНИЕ КРАСНОФЛОТНОЙ АРМИИ, 16 июня. (По телеграфу от наш. корр.). Состоялся выпуск курсов младших лейтенантов артиллерии. Курсанты изучали историю ВПК (6), артиллерию, тактику, топографию, инженерное дело, авто-бронетанковое дело, устав РККА. Курсанты прошли также стажировку в частях. На выпускных экзаменах курсанты показали высокие знания. Отлично закончили курсы — отдельному командиру Абрамону и старшине Башкиеву — присвоено звание лейтенанта.

Исчезновение французской подводной лодки

ПАРИЖ, 17 июня. (ТАСС). Как передает агентство Гавас, морское министерство сообщает, что сильнейшее беспокойство вызывает судьба подводной лодки первого класса «Феникс», которая находилась в водах Индонезия. Утром 15 июня подводная лодка, проводившая учения, погружалась на проделывание учений в заливе Кампан и не появилась вновь. Дальнейшие поиски с кораблей, которые все еще продолжаются и в которых принимают участие гидросамолеты. Экипаж подводной лодки «Феникс» состоит из 71 офицера и матроса.

Шефская работа воронежского областного театра драмы

ВОРОНЕЖ, 16 июня. (По телефону от наш. корр.). Артисты Воронежского областного театра драмы ведут большую театральную работу в частях Красной армии. В течение последних 4-5 месяцев театр дал для бойцов, командиров и политработников 17 спектаклей и 10 концертов. Кроме концертов и спектаклей, с которыми работники искусства выступают перед красноармейскими артистами, актеры оказывают театральную помощь самодеятельным коллективам частей. Депутат Верховного Совета РСФСР, заслуженный артист республики Подкопай, заслуженный артист республики Флоринский часто посещают Н часть, руководят творческим ростом драматических коллективов. Артист драмы тов. Гринин помог самодеятельному драмкружку подготовить оперу «Заноза» за Дунаем. В ближайшее время тов. Гринин поставит силами драмкружка «Наташку Полтавку». Артистка Эжубава руководит балетным кружком.

Advertisement for the Moscow Technical School (Московская техническая школа) for meteorologists and polar workers. It includes details about the school's location, curriculum, and contact information. The text is in Russian and mentions the school's focus on training specialists in meteorology and polar work.